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２ 授業を参観しての感想（抜粋） 

・授業中の雰囲気は落ち着いていました。授業内容は、生徒に考えさせるように工夫されており、このような授業を進

めていただきたいと思いました。 

・今学んでいる内容がわかって学習状況を確認することができた。先生の顔と名前が一致しておらず、先生の様子

や教えるスタイルがわかって良かった。 

・暑い外での活動でしたが、近くに水筒を置き、帽子をかぶって熱中症対策をきちんとしながら、生徒、先生一丸とな

って畑の作業を一生懸命行っている姿に感動しました。 

・食品の栄養素についてクイズ形式で生徒の興味をひくように授業を工夫していて、いいと思った。 

・とても落ち着いて授業を受けていて、先生の話をきちんと聞いていた。タイマーで時間を区切って課題に取り組ん

でいるのは、時間を守る意識付けになって良いと思いました。 

・一つ上の学年が卒業してうちの子が最上級生になったＧ組を見させてもらいましたが、昨年までと違ってかなり大

人しいと言いますか、自己主張の少ないクラスになった印象を持ちました。思っていることを表現するのが難しい生

徒たちと向かい合われる先生方にはご苦労が絶えないことと思いますが、一人ひとりが自分の気持ちを自信を持っ

て発言できるクラスづくりをお願いいたします。 

・自分たちで考え進めているのは良かった。ただ、本当に考えているのか？とりあえず言葉にしているだけの感じも

見られた。 

・ホワイトボードに班ごとに記入する際に文字が小さくて保護者からは見えない班があったので、後ろの席の子には

見えないのではないかと思った。 

・グループで話しあったことを代表者がまとめて発表する形はよかった。しかし、一部話があまり出てこないグループ

もあったので、もう少し教師のフォローが必要だと思った。 

・課題に対する意見交換よかったと思います。時間の都合もあるでしょうが、課題→意見交換ではなく間に原因を考

えるというのがあるとより良いのではないかと感じました。 



・黒板に複数人数で異なる問題を各々解かせて、その後先生の丁寧な解説あり、というやり方がとても理に適ってい

ました。子供によると、理解度もアップしているようです。 

・地理の授業を拝見しました。中村先生の説明がとても分かりやすく、生徒も真剣に耳を傾けていて落ちついた雰囲

気でした。 

・教室内に入れきれない保護者もいました。場所を譲るため、短い時間で教室を退出したのが残念でした。後ろだ

けでなく両脇からも参観できると良いかなと思います。 

・ふざける子もおらず、真剣に走っていたし、応援をしたり声かけをしたり、協調性があり仲が良くいいクラスだなと

思った。 

・パワポを使用していてとても見やすかったですし、子供たちが興味を引くように作られていると思いました。 

・トイレが古く、また和式が多いため、トイレをがまんしてしまいそうに感じました。 

・グループになった時に、子ども達がしっかり答えを出し合っている姿に意欲を感じました。 

・進路指導について、いただく資料の説明であれば、動画配信の方が子どもたちも後から同様の内容が見られる上、

保護者も時間の都合がつきやすいのではと思いました。 

・生徒の皆さんは変わらず生き生きとしていました。休日返上で授業公開して頂いて、誠に恐縮しております。部活動

の指導等々も含めて、職員の皆様の休暇取得状況が気になるところです… 

・生徒と保護者が同時の進路説明会でした。同じ内容を生徒と保護者が聞けて、生徒が理解出来なかった所を保

護者が家で説明できるので良かったです。体育の授業を校庭で見ましたが、とてもよかったです。 

・できれば担任の先生の担当教科の授業を参観してみたかった。 

・先生方が授業を工夫して、生徒が主体的・意欲的に学べるようにしているのがわかって、よかった。ただ今回の学

校公開は小学校と同時開催だったため、両方に子供が通っているとどちらも十分に見られないのが残念だった。とく

に３年生は３時間目に「進学説明会」というとても重要な時間があったので、そうなると小学校の方にはほとんどい

けないのではないだろうか。もう少し小学校と連携して、どちらかを１，２時間目、もう片方を３，４時間目に公開する

などの工夫がほしい。 

・仕事で行けませんでした。小平市で小、中学と一斉に行う必要がありましたか？私の職場は市内の病院です。勤務

スタッフは小中学生の保護者ばかりで全員で休めば病院が稼働しません。せめて一ヶ月の間でずらして実施する

などの配慮が欲しいです。貴重な参観に行けなくて残念でした。来年度は一斉に公開はやめてほしいです。 

・国語や数学、英語の授業も参観したいです。Ｇ組の場合、講師の先生が土曜日はいらっしゃらないとのことで、いつ

も同じような授業しか参観できません。 

 

・学活の際、進行・議論について生徒主体で進めさせるため、先生があえて発言を控えていたのは本当に素晴らし

いと思いました。家庭でも、子どもたちの主体性を高めるため、私もあえて行動を控える事を心掛けたいと思います。 

 

 

このほかにもたくさんのご感想をいただきました。肯定的なご意見が多く（随分カットしています）、職員として

も、とてもありがたく感じます。ご指摘のあった課題については、校内で検討し、今後に反映していけたらと考え

ております。ありがとうございました。 


